Racun primljen od dobavljaca:
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Na racunu vidimo nekoliko stvari koje ce odrediti stvarni dizajn tabela. Jasno je da cemo imati dve tabele, tblRacuni i tblRacunStavke.
tblRacuni :

- Dobavljav je na racun stavio svoj MB (celija A4). To moze da bude veoma dobar PK za tabelu tblDobavljaci, tako da nema potrebe za izmisljanjem DobavljacID ili upotrebom Autonumber polja.

- Br racuna (celija  A5) isto tako moze da bude PK za tabelu tblRacuni. Ako postoji sansa da dva dobavljaca imaju isti sistem dodeljivanja racuna, napravite slozeni PK, od dva polja (DobavljacMB,BrRacuna). Ponovo nema potrebe za izmisljanjem nekog RacunID.

U tabelu tblRacuni, mozemo da spakujemo i sledece, onako kako je na racunu otkucano :

- iznos (D17)

- Rabat (D18)

- ukupno (D19)

- Porez (D20)

- Sveukupno (D21)

Dobavljac od kupca ocekuje da se plati Sveukupno (=143.66). Isti iznos trebalo bi da proizvede i kalkulacija koju cemo izvrsiti na osnovu racuna.

tblRacunStavke

Stavke racuna smesticemo u tabeu tblRacunStavke. Trebaju nam polja :

- ArtiklID – nije na racunu, ali mozemo na osnovu naziva da utvrdimo

- Kolicina = kolona B sa racuna

- Cena = kolona C sa racuna = nabavna cena = cena po kojoj nam nabavljac prodaje dati artikl

- Cena Ukupno = NE TREBA da se cuva, to je prosto Cena* Kolicina. Ako bas zelite, mozete da cuvate, zbog zaokruzivanja, ali NIJE DOBRO da se i ovo cuva.

- rabat = moze da se prepise sa racuna, ali moze i da dodje iz tabele tblRoba. 
- porez = poreska stopa, moze da se uzme sa racuna, ali moze i da dodje iz tabele tblRoba

Polja Rabat i Porez TREBA DA SE CUVAJU za svaki racun. Zasto? Ako neka roba ima rabat 4.5%, pa se posle nekog vremena promeni rabat na 5.25%, onda ce sve kalkulacije iz vrmena kada je bilo 4.5% biti pogresne. Isto za Porez. Dakle, Rabat i Porez se moraju uneti u tabelu tblRacunStavke.

Primetite da nigde ne postoji polje JedinicaMere. Verovatno ima razloga za to, verovatno za svaku robu postoji podrazumevana jedinica mere, koje se cuva u tabeli tblRoba. Ovde se ne navodi, jer knjigovodja to ‘zna’. Stoga je ni mi necemo stavljati u tabelu stavke.

Na osnovu sacuvanih podataka u tabelama tblRacuni i tblRacuniStavke trebalo bi da moze da se odstampa reprot koji izgleda identicno originalnom racunu. Ko se taj report uporedi sa stvarnim racunom, moze se kontrolisati tacnost unosa podataka.

Nije lose da se ulazni racun skenra i dobijani fajl cuva u tabeli tblRacuni, u nekom OLE polju. Ako nekad treba izvuci fizicki racun iz arhive, zbog neke kontrole, brze je to uraditi iz baze podataka nego zaista kopati po fsaciklama.
Kalkulacija

Na osnovu ovog racuna radi se novi dokument, koji se zove kalkulacija, koja izgleda ovako :
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Kalkulise se nekoliko stvari :

ZaPlatiti = ono sto se placa dobavljacu, mora da se slozi sa stavkom Sveukupno sa racuna.

NettoNabavnaVrednost = mora da se slozi sa stavkom Ukupno na racunu dobavljaca

NabavnaVrednost = mora da se slozi sa stavkom Iznos na racunu dobavljaca

Marza, PDV, iznos bez PDv bice objasnjeni malo kasnije.
Racunanje u kalkulaciji zavisi od zakona koji se primenjuje na vas konkretan slucaj.

Vidimo u zaglavlju polja :

BrDokumenta = broj ulaznog racuna

Komitent = dobavljac, zanmo ga na osnovu braoja ulaznog racuna

Datum naplate = iz ulaznog racuna

Datum Kalkulacije = novi podatak

BrojKalkulacije = novi podatak
Cela kalkulacija moze da se obavi u kveriju. Posto se radi jedna kalkulacija za jedan racun, ispada da je kalkulacija odredjena jeinstveno brojem racuna. Sledi da nam BrojKalkulacije ne treba, ako je Brojracuna jedinstven. Medjutim, DatumKalkulacije nam treba. Kalkulacija se obicno stampa (?) i odstampani list se odlaze u neku fasciklu. Ako je tako, onda nam treba i tabela za kalkulaciju. Ova tabela imace veoma malo polja :

BrojKalkulacije

DatumKalkulacije

BrojaRacuna

(DobavljacMB) – samo ako je u tabeli tblRacuni PK slozen (BrojRacuna, DobavljacMD)

Sve ostalo nam NE TREBA, jer se racuna u kveriju  i moze se po potrebi izracunati u bilo kom momentu. Uslov za ovo je da se podaci na racunu nisu promenili. To postizemo tako sto u tabelu tblRacuni uvedemo polje Zakljucan tipa Boolean (Yes/No) i kad zavrsimo kalkulaciju i odstampamo racun, to polje setujemo na TRUE. Onda u kodu u Accessu, na formi koja prikazuje racune i detalje sprecimo izmene u formi (tblracuni)  i subformi (tblRacuniStavke), ako je Zakljucan=TRUE.

U kalkulaciji vidimo skroz desno polje ProdajnaCijena. O je cena po kojoj cemo prodati robu nasim kupcima = maloprodajna cena Ona se koristi za izracunavanje marze, PDV i iznosa bez PDV. To je cena robe iz tabele tblRoba, ono sto se u tom momentu zateklo u tabeli. Posto ovo ide sa stavkama, dodacemo jednu kolonu u tabelu tblRacuniStavke, kolonu MPC (maloprodajna cena) i tu cemo pri unosu da prepisemo MPC iz tabele tblRoba. Bas onako kako sto radimo kad pravimo racun za nase kupce.
Na ovaj nacin imacemo sve sto nam treba za kalkulaciju, sa podacima koji su vazili na dan zirade kalkulacije ili na dan prijem aracuna.

Sad smo spremni da pokazemo dizajn tabela koje su potrebne da bi se vodila evidencija ulaznih racuna i napravila kalkulacija. U ovom primeru, kalkulacija je izvedena po pravilima koje je dao Vmaotic. U drugim uslovima, kalkulacija ce biti drugaciaj, ali ce potrebni podaci verovatno biti isti ovi koje smo opisali. Jedna isti ili vrlo slican model baze podataka moze da sluzi kao osnova za razlicite kalkulacije. Da bi se napravila razlicita kalkulacija, dovoljno je da se promeni kveri qryKalkulacija.

